
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ στο επιστημονικό
συνέδριο αφιερωμένο στο ρόλο της Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην απελευθέρωση της Βουλγαρίας από
τον Οθωμανικό ζυγό

Συνέδριο με θέμα το ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην απελευθέρωση της Βουλγαρίας κατά τον
Ρωσο-τουρκικό πόλεμο 1877-1878 πραγματοποιήθηκε στις 9 Δεκεμβρίου 2019 στο Ιστορικό μουσείο
της βουλγαρικής πόλεως Πλέβεν.

Στην τελετή ενάρξεως του συνεδρίου παρέστησαν: ο Μητροπολίτης Πλέβεν Ιγνάτιος, ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας Λεωνίδας, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Βουλγαρίας Αρχιμανδρίτης Βασσιανός
Ζμέγιεφ, ο Δήμαρχος της Πλέβεν Γεώργιος Σπαρτάνσκι κα.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Λεωνίδας μετέφερε ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου στο Βουλγαρικό λαό και ανέγνωσε το χαιρετιστήριο μήνυμα στους συνέδρους,
το οποίο απέστειλε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στις εισηγήσεις ιδιαίτερα τονίσθηκε ο απελευθερωτικός χαρακτήρας του πολέμου 1877-1878, ο
ρόλος της Ορθοδοξίας ως κίνητρο για τους αγωνιστές υπέρ της απελευθερώσεως του
Βουλγαρικού λαού από το ζυγό των αλλοθρήσκων καθώς και η ιστορική συμβολή των επιμέρους
κληρικών των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας στην απελευθέρωση της χώρας.

Στις 10 Δεκεμβρίου ο Μητροπολίτης Ζιτόμιρ και Νοβογκράντ-Βολύνσκι Νικόδημος και ο
Αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας Λεωνίδας, κατόπιν προσκλήσεως του Μητροπολίτη
Πλέβεν Ιγνατίου, επισκέφθηκαν την Ιερά Μητρόπολη Πλέβεν, όπου είχαν συνάντηση με ιεράρχες
της Βουλγαρικής Εκκλησίας Μητροπολίτες Λοφτσού Γαβριήλ και Βράτσης Γρηγόριο, οι οποίοι
έφθασαν στην Πλέβεν για να συμμετάσχουν στους πανηγυρικούς εορτασμούς αφιερωμένους στην
επέτειο απελευθερώσεως της πόλεως από την τουρκική κυριαρχία. Οι μετέχοντες της
συναντήσεως ειδικότερα συζήτησαν την κατάσταση της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45834/
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